专车接送老人接种疫苗

本报讯(记者 林伊婷)"很早就想去打疫苗,

但我不认识路,孩子又没空。你们派车送我们去,真

好,麻烦你们了!"昨日上午8时,在晋江安海镇坑边

村老人活动中心附近,一辆大巴车正在等待接送村

中60周岁以上的老人前往安海医院方舱接种点接

种疫苗。一上车,坑边村75岁的黄阿姨就和随行的

党群服务中心,在那统一乘坐由村里组织的车辆,前

种点进行疫苗接种。

份免费午餐。

众需要,构筑全民免疫屏障。

同一时间,在安海曾埭村,已有不少老人赶往村

据悉,为加快推进60周岁以上老年人新冠疫苗 接种工作,做到"应接尽接""应接快接",8月29日至 31日,安海镇开设老年人新冠疫苗接种专场。同时, 考虑到天气炎热、路程较远、老年人出行不便等因 素,安海统筹安排,许多村居组织专车接送老人到接

值得一提的是,为了使疫苗接种和专车接送工作 顺利且高效进行,安海镇提前部署,组织各村居逐网格 逐户核实接种情况,切实摸清未接种人员底数,建立完

善新冠疫苗接种台账,经过"敲门行动"、电话、广播、微

信群等全方位多层面的宣传,积极动员老年人在身体 允许的情况下尽快接种疫苗,并提前协助老年人做好

疫苗预约登记及填写好"知情同意书"等工作。此外,

各村居分工明确,由专人负责联系车辆,并由村(社区)

"两委"或工作人员跟车随行,一方面组织老人有序接

留观,随处可见医护人员、村(社区)工作者、志愿者

忙碌的身影,他们全程保障,让接种更安全、更有序。

于我年纪比较大,不符合接种范围,没报名成功。这

次村两委告诉我70岁以上老人可以打,还有车接

的贴心小细节令老人感到惊喜:担心老人喝不惯矿

泉水,接种点为老人准备了灵源茶、蜜水等热饮;临

近中午,担心老人肚子饿,接种点还为老人提供了牛

奶和面包。值得一提的是,安海新店村考虑到临近

中午,担心老人回家已错过饭点,还为老人购置了50

1717针。下一步,安海镇表示将强化工作力度,继续

把疫苗接种工作作为"我为群众办实事"实践活动的

重要内容,大力开展疫苗接种贴心服务,精准对接群

昨日,安海镇60周岁以上老人完成疫苗接种

送.我就来了。"安海坑边村88岁村民黄老伯说。

在接种点现场,从登记、体检、疫苗接种到接种

"我身体一向不错,之前就想报名打疫苗,但由

除了全流程的保驾护航外,接种现场还有不少

种,另一方面给他们普及预防新冠肺炎的相关知识。

## 复旦大学附属中山医院 "心血管科名医工作站" 在安海医院正式运营

本报讯(记者 李玲玲)28日,复旦大学附属中 山医院"心血管科名医工作站"在晋江市安海医院正式 运营,复旦大学附属中山医院心外科主任医师夏利民 到场开展坐诊、临床带教等工作。

当天,闻讯而来的群众早早便在门诊处等候。夏 利民对每一位患者的病史进行了详细询问,通过阅片、 查体,提出自己的诊断建议,并针对病例的疑难点进行 了详细讲解,对下一步治疗进行指导。

记者了解到,今年6月26日,复旦大学附属中 山医院心血管科、肝肿瘤科名医工作站,复旦大学 附属儿科医院名医工作站落户晋江市安海医院。 此次是三大"名医工作室"挂牌以来,工作室专家 首次来晋开展相关工作。夏利民表示,今后,他将 定期到安海医院开展坐诊、带教、手术等活动,全 面帮扶安海医院心血管科发展,提升医院心血管 诊疗技术水平,助力安海医院打造一支"带不走 的高水平医疗队。

#### 永和青商会开展 2021年"金秋助学"活动

本报讯(记者 王诗伟)昨日下午,晋江市永和青 商会举办2021年"金秋助学"活动,助力9名贫困学子

"我会努力学习,将来回报社会,将这份爱心传递 下去。"捐助仪式上,受助学生代表的一席话道出了受 帮扶同学的心声。

"把钱用在更有意义的事情上,惠及更多的困难家 庭和学生。"永和青商会会长陈起评介绍,捐资助学、扶 贫济困是永和青商会的优良传统,商会自2015年成立 以来,每年组织开展"金秋助学""暖冬助学""助孤行 动"等各类助学扶贫活动,用实际行动展现永和青年企 业家的作为与担当。

#### 华泰实小 -年级学生喜领"存折"

本报讯(记者欧阳霆)昨日上午8点半,家住华 泰小区的叶恺瑞背上书包、带上水杯,来到晋江市华泰 实验小学,参加一年级新生入学训练。测过体温,在老 师的指引下,走上学校的红地毯,初为小学生的叶恺瑞 既紧张又兴奋。

昨日,华泰实验小学迎来了311名一年级新生。

自我介绍、熟悉校园、拍学籍个人照、学校用餐礼 仪、练习课前准备……入学第一天,满满的仪式感让孩 子们对学校和同学更熟悉。为了让大家更适应小学生 活,学校还为孩子们准备了一份开学"见面礼"一 福存折"。孩子们可以通过自己的表现获得文明章、劳 动章、光盘章、运动章、阅读章、艺术章、创新章、善学 章、满分章、进步章等奖章,贴进"幸福存折"里。集齐 十章即成"一套",孩子们便可以在相应星级兑换处,兑 换自己喜爱的奖品。集齐"五套完整章"的孩子还能换 取最高荣誉——"校长币"1枚,相关的特殊奖励和表 彰包括与学校正、副校长共进午餐,做校长小助理等。 这让孩子们的心里多了不少期待。

拿到"存折"不久,一年级3班的新生陈雨潼就凭 坐姿端正、安静听讲获得一枚文明章。"我很开心,我会 继续努力表现,拿更多奖章。"陈雨潼说。

#### 磁灶镇持续开展 扫黄打非专项行动



赖自煌 通讯员 李 啟) 日前,晋江磁灶 镇"扫黄打非"工作站 联合公安派出所、市 场监督管理所、镇安

等相关防疫要求。



办等单位、部门先后组织开展"扫黄打非•护苗"和"扫 黄打非·清源、秋风"专项行动。

8月26日,检查组走访磁灶辖区奕博教育、葫芦 娃艺术咨询中心等文化机构,查阅是否有使用盗版 材料资料情况,所使用材料资料是否夹杂"黄暴毒"。 宣扬邪教迷信等有害内容。8月27日,检查组分别深 入飞鱼游泳馆、悦享健身馆、鸿盛彩印有限公司、智 易文化馆、劲派 KTV、冠豪娱乐会所等,重点检查印 刷出版单位是否落实安全生产责任、是否存在非法 印刷、盗版行为等;了解游泳馆和健身房的营业执照 和安全管理等情况;检查娱乐会所的文化许可证、安 全设施和是否落实未成年人禁止入内等问题。同 时,要求各个场所按照疫情防控要求,严格执行"三 码联查"、检测体温、场所接纳人员不超过"75%"限量

针对检查中发现的问题,检查组相关机构发出整 改通知单,要求限期整改。下阶段,磁灶镇将持续深入 开展"扫黄打非"专项行动,提高教育机构与文化市场 抵御各类非法出版物和文化垃圾的自觉性,进一步规 范文化市场和运动场所的经营秩序、安全管理、疫情防 控等制度,营造健康向上的文化环境。

## 关注新冠疫情防控

# "保姆式"服务 安心又暖心

连日来,晋江各镇(街)纷纷开设60周岁以上老年人疫苗接种专场,从人员组织到完成接种,为老年人提供"保姆式"服务,构筑 全民免疫屏障。



## ▶梅岭:医护专班免费体检 暖心服务温情满满

#### 品质梅岭 商贸新区 生办:梅岭街道办事处,晋江经济报社

本报讯(记者 赖自煌)28日下午, 晋江梅岭街道首个老年人疫苗接种专场 在桂华苑疫苗接种点和晋江市中医院分

"阿婆您好,接种前我先帮您做个健康 体检。"在桂华苑疫苗接种点,72岁的赤西 社区老人张阿婆经过核码验证进入体检区 后,受到了现场医护人员的热情接待。

医护人员耐心询问张阿婆的病史, 免费为她进行了内外科、心电图、彩超、 血糖、血压、血常规、尿常规等健康检测, 确认阿婆适宜接种疫苗后,再由现场志 愿者有序引导前往接种区。

为切实做好60周岁以上老人的疫苗 接种服务,梅岭街道携手晋江市医院梅 岭院区组建了医护专班,负责每位老人 接种前的免费体检,确保老年人疫苗接 种工作有序推进。当天的老年人专场共 为402名老人接种了疫苗。

在接种现场,记者注意到,为让老人 在留观期间更安心,梅岭街道还贴心地

准备了点心、茶水等。 "没想到来接种疫苗还能免费体 检。"张阿婆笑着说,此前一直没下定决 护人员耐心地为大家进行了全套的健康 体检,一下打消了老厝边们的担心。

梅岭街道相关负责人介绍,开设老 年人疫苗接种专场是为了更好地服务辖 区老人。根据首个专场活动的开展,他 们也将对服务流程进行再优化,让辖区 老人在接种疫苗时更放心、安心、舒心。

心接种疫苗,主要是担心自己年纪大,医 道老年人疫苗接种专场将继续在桂华苑疫 苗接种点开展,有接种需求的梅岭辖区老 人可向所在社区登记报名,届时将由社区 统一组织前往接种点接种。此外,为提高 老年人接种效率,避免老人在疫苗接种时 因健康体检等候时间太长,梅岭街道在晋 江市医院梅岭院区开设绿色通道,由社区 统一组织老人到院进行接种前的健康体 记者了解到,8月30日、31日,梅岭街 检,再统一安排到接种点接种疫苗。

#### 相关新闻

#### 梅岭街道疫苗接种线上预约平台启用

本报讯(记者 赖自煌)近日,晋江 梅岭街道疫苗接种线上预约平台正式启 用,市民可关注"梅岭FAN"微信公众 号,点击页面下方"梅情梅事"进入新冠 疫苗预约通道进行登记、预约。

据了解,梅岭街道疫苗接种预约方 式此前主要依托社区网格,群众需提前 到所在社区现场登记、预约,再凭票到接 种服务点接种。线上预约平台启用后, 此前的现场预约方式自动取消,居民只 需通过平台预约接种,预约成功后,后台 以上人群 1700 将短信通知预约人,预约人凭短信提前 针。 15分钟到达接种服务点即可。

"开通线上预约通道,目的是为了让群 众享受更便捷的疫苗接种服务。"梅岭街 道相关负责人表示,梅岭街道为方便辖区 群众接种疫苗,



众号预约疫苗接种。

### ▶东石: 全力打通"最后一公里"

本报讯(记者 许春)"孙子就要开学了,打了 疫苗,接送孩子上下学更方便、更安全。"昨日上午, 在晋江东石镇卫生院新冠疫苗接种点,不少60周 岁及以上的老年人群体前来接种疫苗。截至昨日 18时,东石镇老年人第一针疫苗共接种11120剂, 为老年群体构筑了更强的免疫屏障。

高耸的遮阳棚、"接力"送风的空调扇、供等候 人员休息的塑料凳……走进东石镇卫生院,在入口 登记填表区,各项隔离、防暑降温设施映入眼帘。 东石镇相关负责人告诉记者,考虑到天气炎热及老 年人群体的特殊性,疫苗接种点的防暑降温设施和 饮用茶水、小面包等补充食品都配备得更为齐全。

"阿伯,这边走,我帮您登记一下信息。"现场, 工作人员、医护人员、志愿者正忙着引导和帮助不 会使用智能手机的老年人登记信息。同时,东石镇 卫生院还为老年人开辟了绿色通道,手持身份证的 老人均可优先登记、优先体检、优先接种。

"身边很多老人都打疫苗了,打了更安全。"在 留观区,来自萧下村的七旬老人萧阿伯说,近来,村 两委和老年人协会成员挨家挨户通知老年人打疫 苗,他就来了。因为没赶上"上门服务"的疫苗接种 "大部队",萧阿伯和村里数十名老人都是在村里安 排的专车接送下,往返东石镇卫生院,完成的疫苗 接种。记者了解到,截至目前,萧下村1000多名老 人中,已有近700人接种了疫苗。

据悉,为进一步扩大老年群体疫苗接种的覆盖 面,近来,东石镇积极发动各村、社区联合老人协 会、志愿团体等,加大对疫苗接种的宣传,并通过乡 村小喇叭、老年课堂、敬老助老活动、微信、宣传栏 等多种渠道,普及疫苗接种的益处和注意事项。根 据每天预约接种人群的数量,各村还灵活开设暖心 专车、机动小车等接送老人,为老人提供更为便捷 的服务,全力打通疫苗接种的"最后一公里"

今日上午9时至12时,在南天禅寺,老年人专场 疫苗接种也将展开,附近老年人可就近接种疫苗。

## ▶永和:推出"疫苗接种+健康体检"服务"升级版"

**本报讯(记者 土诗伟)**"赵里的 作人员很贴心,也很有耐心,让我们如愿 打上疫苗,现在心里踏实多了。"昨日上 午,在晋江市永和镇云裳小镇电商产业园 方舱接种点,刚完成新冠疫苗接种的林老 伯和老伴各拿着一张"温馨提示",计划一 起到永和卫生院进行健康体检。来到镇 里专门开设的老年人疫苗接种专场,夫妻 俩感受到服务的"走心"和暖心。

昨日上午8时30分左右,在永和方 舱接种点,大巴车、面包车等陆续驶进停 车场。在村两委和志愿者的协助下,老 人陆续下车来到方舱点。

"老年人出行不方便,有的也不熟悉 现场的流程。所以,今天我们继续提供 了'专人专车'服务,安排两趟大巴车,专 门接送村里的老年人到这里接种疫苗。" 巴厝村党支部书记林文川介绍,村里按照 5个片区划分5个网格,各网格负责人提 前一天挨家挨户电话通知老年人或其家 人,提前确认第二天统一前往方舱点的人 员,提前进行疫苗接种预约。由于部分老 年人没有智能手机或不会操作手机,且其 家人无暇协助,巴厝村的村两委便用自己 的手机替老人进行预约登记,确保让每一 位老年人都顺利完成疫苗接种。当天上 午,巴厝村的另一名"村两委"林阿萍也一 同带队来到方舱点。从人员组织到完成 疫苗接种,他们提供着"保姆式"服务。过 去两天里,村里专车接送了近100名老年 人完成疫苗接种。

而同样的"专车服务",永和不少 村也有专门安排,为老年人接种疫苗 着疫苗接种通道的畅通。



和卫生院的医护人员,永和红十字会志 愿者,以及永和派出所民警、联防队员一 如既往服务在第一线。他们忙着引导老 相关负责人介绍,在永和方舱点完成 人按"1米线"排队,协助他们填写登记个 人信息,为他们测血压,提供贴心服务。 "对待老年人,我们需要更有耐心地进行 讲解和引导,更及时、更细心地为他们提 供帮助。"英墩华侨医院医护人员许娜娜 说,"在方舱点的每一天虽然都很忙,但 现场忙而不乱,大家各司其职,全力保障

值得一提的是,永和镇此次开展 在疫苗接种现场,英墩华侨医院、永 老年人新冠疫苗接种工作,还携手永 和卫生院推出"疫苗接种+健康体检" 的健康服务"升级版"。镇疫情防控办 疫苗接种的老年人,凭"温馨提示"便 可到永和卫生院进行免费健康体检, 体检项目包括:一般体格检查、血压、 血糖、血常规、肝功能肾功能等生化项 目和腹部B超

> 构筑全民防疫屏障,暖心服务"疫" 路相伴。过去两天里,永和镇共完成 1108名老年人的第一针疫苗接种。

## ·西园:"四专"保障措施 贴心服务老人

本报讯(记者 王诗伟)"爷爷, 腹。""奶奶,您到这边坐一下,我们先 给您量血压。"昨日上午,在晋江市西 园街道屿头社区老年人新冠疫苗接种 着为老人搬凳子、递水,为老人测温、 登记、量血压。连日来,西园街道用暖 心服务为老年人疫苗接种"保驾护

据了解,为加快构筑全民免疫屏 障,西园街道上下联动、多措并举,全力 接种、优先安排进场,减少老年人在外 推进60周岁以上人群接种新冠疫苗工 排队等候时间。同时,以"专场服务、

您早饭吃了没有?接种疫苗不能空 以上人员信息,排查未接种人员情况,逐 一入户宣传动员,宣讲疫苗接种常识,讲 解疫苗接种效果和接种条件和禁忌等, 积极组织,并做好台账登记。同时,西园 点,"红马甲"的身影随处可见,他们忙 街道还通过社区老年人协会加强对老年 人疫苗接种的宣传、动员,采取有效激励 措施鼓励老年人接种。

28日,西园街道在屿头社区开设 60周岁以上人群接种新冠疫苗专场; 设立老年人接种绿色通道,优先安排 专车接送、专人跟踪、专业服务"的"四 苗"应接尽接"。

各社区通过比对人口普查的60周岁 专"保障措施,贴心服务老年人接种。 疫苗接种现场,为老年人分发饮料、面 包等小点心,做足防暑降温措施。此 外,现场还组织志愿者耐心引导老年 人进行疫苗接种,提供暖心服务,全力 保障疫苗接种通道畅通。

完成疫苗接种后,社区健康管理员 还会对老年人进行跟踪观察、用心服务, 解决老年人的后顾之忧

接下来,西园街道将继续联合发动。 多举措抓实疫苗接种工作,持续为60周 岁以上老人开辟绿色通道,以更精准的 信息宣传、更有温度的服务,全面推动疫

